

荣乌高速沧州段改扩建项目山东方向

ETC门架系统调试完成

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 刘媛媛 郭艾)昨天,记者从沧州市交通运输局了解到,荣乌高速沧州段改扩建项目山东方向ETC门架系统调试近日完成(右图),已具备联网计费条件,为通车运营奠定了坚实基础。

在机电施工的推进过程中,沧州交发集团津汕分公司项目中心组织多方展开协作,顺利完成了光电线的铺设工作,确保ETC门架系统供电稳定、通信顺畅。

与此同时,各个ETC门架上的关键设备抓拍摄像机和RSU天线经技术人员精心调试,已具备通行计费条件。这些设备是ETC系统的重要组成部分,它们能够准确地识别并记录过往车辆的信息,确保路径和计费的准确性。

在多个部门、单位的共同努力下,ETC门架设备已经完成调试,计费软件也顺利完成安装和数据测试。



本报通讯员 摄

我市多部门开展国家宪法日宣传活动

现场向群众讲解法律知识

本报讯(记者 崔儒靖 通讯员 安玉)昨天,沧州市委宣传部、市司法局、市委依法治市办、市法学会,联合新华区在宪法主题公园开展“12·4”国家宪法日沧州市主场宣传活动。60多家单位参加了活动,现场向群众讲解法律知识。

活动现场,来自党政机关

和行政执法、政法司法、法律服务领域的100余名代表,列队向宪法集体宣誓,作出庄严承诺。60多家单位通过设置宣传台、摆放展板、悬挂条幅、发放宣传手册等方式,向过往群众宣传讲解法律法规。同时,设立法律咨询台,针对群众关心的劳务争议、婚姻家庭等法律问题进行现场解答。

活动现场,有关单位向群众发放宣传材料4000余份。现场还设置了法律门诊、群众法治文艺汇演、普法互动游戏、法治游园等互动性普法环节。群众积极参与,现场气氛热烈。

据了解,这是我市“宪法宣传周”期间的重点活动。今年“宪法宣传周”期间,我市以

“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为主题,切实落实“谁执法谁普法”责任制,深入组织开展“宪法进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络”主题活动,以及司法机关公众开放日等多项重点活动,努力营造尊法学法守法用法的浓厚氛围。

我市农村产权交易中心

助力集体资产增值增收1.02亿元

本报讯(记者 崔儒靖)12月3日,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2019年至今,市农村产权交易中心共完成进场交易业务6225宗,交易总额达33亿元,助力集体资产增值增收1.02亿元,节约资金1263.55万元。

近年来,全市供销社系统把服务“三农”助力乡村振兴摆

在突出位置,致力于打造现代化农村产权交易服务体系。通过电子化交易平台的推广使用,有效盘活了农村闲置资产,降低了交易成本,提升了交易效率,进一步促进了集体资产的保值增值。

全市已构建起政府主导、部门负责、乡镇主抓、村委会落实的联动机制,形成了上下联动、

齐抓共管的工作格局。目前,已建成市级交易中心1家、县(市)级交易中心14家、乡镇标准化服务站173个、村级标准化服务站5302个,基本形成了功能齐全、规范运行的市、县、乡、村四级农村产权交易服务体系。

近期,《沧州市农村集体“三资”管理制度》出台,进一步明确了农村集体资产流转交易

和农村集体建设项目招标必须通过农村产权交易中心进行的规定。我市通过将所有农村产权项目纳入平台交易,实现了农村集体资产资源交易规范有序、信息公开透明,提高了农村集体资产的管理水平。截至目前,已助力农村集体资产增值增收1.02亿元。

我市多部门开展海上执法巡航

清理违规网具 打击非法行为

本报讯(记者 李圣哲)为深入推进“商渔共治”三年攻坚行动,着力防范商船渔船碰撞事故发生,进一步维护海上渔业安全生产秩序,沧州市渔政执法大队近日联合沧州海事局,开展海上联合执法巡航,重点清理整治碍航违规网具,打击渔船非法行为。

本次行动,共出动渔政、海巡执法船2艘,出动执法人员12人,联合执法巡航50海里,清理违规网具13套。下一步,沧州市渔政执法大队将与海警、海事等部门建立联合执法常态化机制,进一步巩固商渔共治成果,严厉打击渔船非法行为,全力保障海上渔业安全生产。

海兴湿地迎来大批“贵客”

470只白枕鹤“乐不思迁”

本报讯(记者 张倩)12月2日,沧州市野生动物救护中心负责人孟德荣在巡护海兴湿地时,发现了470只国家一级保护动物白枕鹤(右图)。这是当地有观察记录以来,发现的数量最多的白枕鹤种群。

白枕鹤又名红脸鹤、红面鹤,是大型涉禽。它不但是国家一级保护动物,也是全球易危物种。据了解,全球白枕鹤的数量仅5500只至6500只,我国境内的分布数量约为3700只。

“时下是候鸟由北向南的迁徙季。海兴湿地作为候鸟迁徙路线上的重要驿站,过境鸟类数量众多。今年湿地一次迎来470只白枕鹤,令人振奋。”孟德荣说,通过观测发现,这些白枕鹤活动区域为海兴湿地水域与周边麦田。经过走访周边的护鸟志愿者、调查白枕鹤的生活环境,孟德荣判定,这470只白枕鹤到访已有一个多月的



孟德荣 摄

时间,聚集在海兴湿地停歇觅食。

孟德荣表示,按照迁徙规律,白枕鹤不会在这里待太久。海兴湿地只是它们觅食补充体力的驿站,其最终目的地是鄱阳湖。今年由于气温较高,白枕鹤

在海兴湿地有些“乐不思迁”了。

据介绍,为做好候鸟迁徙的保护工作,海兴湿地管理部门加大巡查保护力度,打造候鸟安全乐园;利用现代科技手段,监测鸟类资源和动态;设立专业巡护队伍,严厉打击破坏野生动物资

源的违法犯罪行为,全力保护候鸟安全迁徙和栖息。同时,有“候鸟医院”之称的沧州市野生动物救护中心,设有候鸟观察室、手术室、康复室等工作间,一旦发现伤病候鸟,立即展开救助。

“科学伴我行”征文活动举行

沧州师生取得佳绩

本报讯(记者 张倩 通讯员 齐婧彤)近日,河北省教育厅公布了首届“科学伴我行”征文活动获奖名单。沧州师生取得优异成绩,共有76篇作品获奖,其中一等奖9个、二等奖8个、三等奖20个、优秀奖39个。沧州市教育局还获得优秀组织奖。

据悉,沧州市教育局教育科学研究所9月份开始进行评比选拔,广泛动员各中小学校积极参与此次征文活动。我市师生积极参与,创作了大量优秀作品。最终,沧州市教育局推荐的多篇作品入围省级终审,获得优异成绩。